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Předškolní zařízení Erudio je pro mno-
ho lidí na Žambersku stále ještě novin-
kou. Proto jsme připravili pár otázek, 
které by mohly přiblížit provoz a filo-
zofii, na základě které se v této školce 
s dětmi pracuje.
Co vedlo ke vzniku školky erudio?
Počty dětí v běžných mateřských ško-
lách jsou příliš vysoké na to, aby se v 
nich mohlo pracovat s dítětem indivi-
duálně. To rozhodně není myšleno jako 
kritika pedagogů v MŠ, spíš systému 
jako takového. Při počtu 25 dětí těž-
ko můžete efektivně pracovat s tím, k 
čemu dítě více inklinuje, co ho zajímá, 

v čem je dobré a v čem naopak potře-
buje pomoc a intenzivnější dohled. 
Další důvod byla absence předškolního 
zařízení, které by v regionu Žamberka 
pracovalo se vzdělávacím programem 
Začít spolu, jehož hlavní podstatou je 
právě onen individuální přístup a širo-
ká nabídka aktivit.
Proč je cena vyšší oproti běžným 
školkám?
Oproti ostatním předškolním zaříze-
ním v Žamberku je školné vyšší, ale 
vzhledem k tomu, co Erudio nabízí, je 
cena oproti jiným soukromým zaříze-
ním stále relativně nízká. U nás připa-
dá jeden pedagog na šest dětí, dále ro-
dilý mluvčí Aj, zájmové kroužky, v ceně 
jsou vstupy na exkurze, výlety, návštěvy 
solné jeskyně, divadla, kina, atd. Dále 
moderní vybavení, pomůcky a hračky, 
které dále dokupujeme podle potřeb 
celkového rozvoje dětí.
Proč tolik pedagogů 
na tak málo dětí?
Některé z dětí si při nástupu do školky 
velmi těžko zvykají na nové prostředí 
mimo primární rodinu. V Erudiu je 
dostatek prostoru na to, aby se mu pe-
dagog po dobu, kterou dítě potřebuje k 
adaptaci, individuálně věnoval a toto 
období mu pomohl zvládnout co nej-
lépe. Větší počet pedagogů také umož-
ňuje nástup dětí mladších tří let, které 
potřebují trochu jinou péči než děti 
starší. Za zmínku stojí i fakt, že dva z 
pedagogů jsou zároveň speciálními pe-
dagogy, kteří mají dostatek zkušeností 
s využíváním pomůcek a citlivých po-
stupů k rovnoměrnému rozvoji dětí.

Co se dětem v erudiu líbí?
Nejvíce asi centra aktivit, které je velmi 
baví a přitom v nich přirozeně získávají 
dovednosti z oblastí myšlení, vnímání, 
dovednosti pohybové, sociální, komu-
nikační či hudební. Centra si můžete 
představit jako velikostí dětem přizpů-
sobenou plně vybavenou dílnou, funkč-
ní kuchyňku, hudební pódium, maňás-
kové divadlo, knihovničku, ateliér, 
pomůcky na pokusy, nádobou na hru s 
vodou a pískem, široký výběr stolních 
her, ale máme samozřejmě i hračky pro 
volný čas včetně příjemného prostoru 
venkovní zahrady. 

Názory rodičů na otázku Proč jste 
umístil/a vaše dítě právě do erudia?
Paní Marie K.:
„Anežku jsme svěřili Erudiu především 
proto, že díky malému počtu dětí je 
možný individuální přístup, děti mají 
možnost rozvíjet nejen své silné stránky, 
ale vzniká prostor pro vylepšení doved-
ností, kde zaostávají. Také díky tomu, 
že se učí formou hry či prožitku. Potom 
nás oslovila možnost výuky angličtiny s 
rodilou mluvčí a nelze opominout pěkné 
prostory, ve kterých se školka nachází. 
A poslední velmi důležitý fakt-o děti a 
chod školky pečují s citem, nezměrnou 
laskavostí a trpělivostí dvě milé kreativní 
dámy Míša a Martina, které denně mají 
připraveny pestrou nabídku her, prochá-
zek a dalších aktivit –návštěvy knihovny, 
solné jeskyně, kina či divadla“.
Paní Jana B.:
„Hned při první návštěvě mě školka oslo-
vila příjemným individuálním přístupem 
k dětem a maximální vstřícností vůči 
potřebám rodičů. Erudio je školka kam 
syn chodí i odchází veselý a s úsměvem 
na tváři.“
Pan Alexandr L.:
„Školku Erudio jsme si vybrali pro Ilju, 
aby se zlepšil v komunikaci, rozšířil si 
svoje zájmy. Zaujala nás malým  kolek-
tivem a osobním přístupem ke každé-
mu. Zatím se mu tam moc libí, začal 
víc komunikovat a vnímat okolí. Školku 
hodnotíme velmi pozitivně a jsme moc 
spokojeni.“
Chcete se dozvědět více o činnosti 
erudia? Navštivte webové stránky: 
www.program-erudio.cz, 
nebo facebook: Poznáváme s dětmi svět.

jaro ve sluníčku
Děti z Mateřské školy Sluníčko se rozloučily se 
zimou vynesením Morany. Jarní přírodu si uží-
váme při pobytu v parku, kde pozorujeme, po-
sloucháme a objevujeme kouzlo zrodu nového 
života. S batůžky na zádech jsme se vydali na 
minivýlet na ovčí farmu, kde nás uvítala svým 
bečením roztomilá jehňátka.
V neděli 13.4. otevřely děti z naší školky svým 
hudebním vystoupením jarní výstavu „ Veliko-
noce v muzeu“ a 29.4.potěšily babičky a dědečky v Centru sociální péče svým pro-
gramem „ Jarní pohlazení“. Společným „ letem“ do parku 30.4. oslavíme svátek 
Čarodějnic.  Za kolektiv MŠ Sluníčko, Jana Novotná 

noc s andesrsenem

Milí čtenáři,
rádi se s Vámi podělíme o po-

city a zážitky z naší NOCI S ANDER-
SENEM. Tuto akci pořádáme na naší 
škole a žáci se jí účastní již několik let 
a stává se tak neodmyslitelnou tradicí.  
V pátek 4.4. jsme se sešli se všemi 
nocležníky v ZŠ 581, kde se dozvědě-
li program celého NOCOVÁNÍ. Po-
tom nás navštívil sám pan Andersen 
se skupinou pohádkových bytostí a 
přivítal nás na NOCI. Děti se snažily 
poznávat jednotlivé pohádkové bytos-
ti a pohádky, ze kterých za námi při-
šly. Následně jsme odešli do Městské 
knihovny, kde si děti vyslechly pohád-
ku této Noci, pohádku „O Malence“. 
Knihovna si pro naše spáče připravila 
krátký testík a křížovku k  pohádce a 
zde se ukázalo, kdo dobře poslouchal. 

A to už celá akce nabrala rychlý spád. 
Ve ŠD se plnily úkoly do připravených 
startovních kartiček. Nejenom hádan-
ky, ale i těžké úlohy zamotaly hlavu 
mladším i starším žákům, prostě téměř 
všem. Neodmyslitelná a strašidelná 
stezka odvahy prověřila všechny spáče 
a také někteří nevydrželi strašné kvílení 
a raději odešli. Naši starší nocležníci 
pracovali v multimediální učebně na 
počítačích.
Jako každý rok  byla Noc krátká a 
ráno se těžko vstávalo, ale zvědavost, 
kdo bude tím králem nebo králov-
nou Noci, je trošku popohnala. Moc a 
moc nám po celou Noc pomáhali naši 
deváťáci. Byli to opravdu pomocníci 
a zjistili i to, že mít na starost kolem 
třiceti dětí, není vůbec jednoduché.  
Králem Noci se stal jakub Kubíček ze 
3.a a my se těšíme na 27.3.2015.                               

Učitelky a vychovatelky ZŠ 581

erudIo – víc než školka


